

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.626 Martes 6 de agosto de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Se van sorteando los peligros

Casi todas las cosas que se anuncian entre grandes estruendos, suelen fracasar con mayor alboroto aun. No examinaréis ninguna gran acción humana que, con excepción, acaso, de las bélicas, haya prosperado por sus anuncios estruendosos.

Nos sugiere la anunciada manifestación comunista de primero de agosto. El comunismo nada quiere con el socialismo, ya se sabe de modo concluyente. Pues el socialismo debe todas sus conquistas y sus grandes ventajas en la organización del trabajo al modo con que metódicamente organizaba sus manifestaciones y las celebraba y presentaba sus reivindicaciones obreristas a los gobiernos.

Pero tras aquellas conquistas del obrerismo internacional, no se ocultaba la torva amenaza de subvertir todo el orden social, con la persecución sañuda del capitalismo, y la anulación de todo elemento que discrepaba de las ideas de la clase obrera. Precisamente, el cristianismo y en su nombre, la más alta autoridad del espiritualismo en la tierra, el Pontificado, se adelantaron a trazar normas de un sentido prudente y gubernamental, ofreciendo a los obreros las ventajas de sus reivindicaciones dentro del marco evangelizador por excelencia, León XIII, el Papa del obrerismo, por antonomasia, el inmortal autor de la sabia encíclica que es el Evangelio en que se contiene la más ardorosa defensa de la justicia social, puede ser traído a relación cuando se trata de estas cuestiones candentes.

Pero, ¿qué relación se observa entre esas reivindicaciones y conquistas y estas aspiraciones malsanas, de un orden que se malquista con todos los principios de moral estatuidos, y que solo aspira al trastorno o revolución de todos los fundamentos de la paz nacional y familiar, y hasta de las relaciones que deben los pueblos guardar entre sí en estas horas de peligro?

Afortunadamente, volvemos a decir, ha sido el más solemne de los fracasos la manifestación del comunismo internacional dispuesta para el día primero de agosto. Hasta en Berlín, en donde en el mes de mayo asumió ese movimiento tan terribles caracteres, ha pasado el de ahora casi inadvertido, y no por abulia ni dejadez de los elementos comunistas, sino por el vacío que ha hecho la opinión a esas ideas exterminadoras.

Pero si los comunistas han fracasado en todas partes, su fracaso en Francia ha sido de los más contundentes. Ciertamente, las precauciones adoptadas eran bastante enérgicas. Pero aquellos no han respondido al estruendo de su programa, y, como siempre ocurre, los jefes han brillado por su ausencia. Están resultando estos jefes comunistas una serie de capitanes arañas, que empujan a todo bicho viviente a embarcarse en el peligro, mientras se ocultan ellos en los lugares más reservados de sus respectivos domicilios. Mas vale así.

Hay más espíritu de conservación del que pudiera creerse en la presente hora. Por ese espíritu, precisamente, tardan tanto en avenirse para entablar conversación Moscú e Inglaterra. El gabinete laborista sabe que una cosa es ser obrerista y otra expugnador de todo el orbe social establecido. Y Mac Donald desea para su patria británica la mayor suma de tranquilidad, dentro de las normas del trabajo.

Y volviendo a traer la cuestión a Francia, digamos que si los comunistas han visto defraudadas sus ilusiones, no así las ha visto fracasadas el nuevo jefe del gobierno de Francia, el gran amigo y enamorado de España, el simpatísimo Briand.

Mientras Poi-caré se somete con éxito a cierta operación quirúrgica obtiene Briand los sufragios en la Cámara, que ratifica así la designación del mismo ha hecho Mr. Doumergue, y la constitución, con iguales elementos que el anterior, del gobierno que preside.

E. BLACK

Avila y las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

UNA LAUDABLE INICIATIVA DE NUESTRA DIPUTACIÓN

Una maravillosa obra de arte

VIII

Después de habernos deleitado recorriendo con nuestra vista los cinco primeros tomos de los doce que constituyen la magnífica colección de fotografías ejecutadas con singular acierto por la Casa ARXIV «Mas» de Barcelona, por encargo de nuestra Excm. Diputación, vamos a terminar hoy la misión que nos hemos impuesto de dar cuenta a nuestros lectores del contenido de dicha colección.

Después de haber contemplado artísticos monumentos, lugares históricos, bellos paisajes, suntuosos monasterios, iglesias interesantes, hermitas arcaicas cuyo origen se remonta a los albores del cristianismo, y de haber evocado las grandezas de nuestra historia y las gestas heroicas de nuestros mayores, aparece a nuestra vista un prodigio de arte y de belleza un milagro: la Catedral.

Su descripción haría interminable este índice que quiero concluya hoy. Todos mis lectores conocen el magnífico templo cien veces descrito por plumas expertas, entre ellas las del arquitecto inglés Jorge Edmund Street, el ilustre Lampez y tantos otros.

La Catedral, es a la vez fortaleza y templo y, según dice un autor, una de las particularidades de Avila consiste, no en que su iglesia-Catedral esté fortificada, sino en que forme parte integrante del recinto de la plaza.

En efecto, detrás del altar mayor corre un sistema de bóvedas, que se apoyan en un muro semicircular y sostienen la plataforma de una gran torre flanqueante, cuya escarpa está formada por dicho muro, almenado en su coronamiento. Varios canes de piedra sostienen otro muro, concéntrico con el anterior y sobre el muro interior del templo, también concéntrico con los anteriores y que rodea el altar mayor se alza en el exterior otra torre almenada.

El conjunto del cubo presenta un colosal torreón de cincuenta metros

de diámetro, con tres órdenes de almenas.

Este torreón da un saliente mayor que los demás y es por tanto exterior a la muralla, mientras que el resto de la Catedral está dentro del recinto fortificado. Esta parte de las defensas de la plaza es, como se comprende, mas moderna que la muralla como lo es el actual templo.

Edificó la catedral D. Alfonso VI y fué el primer arquitecto el maestro Alvar García, natural de Estella; se comenzó la obra en 1.091 y duró diez y seis años.

Imposible detallar las riquezas que encierra y que se reproducen en las fotografías de tan magnífica colección.

Termina el tomo V con 18 fotografías del exterior; el sexto contiene 105 del interior; el séptimo 117 del coro y de varios retablos; el octavo 102 del altar mayor, sagrario, sacristía y trascoro; el noveno 45 de los varios y preciosos sepulcros, 40 de orfebrería, el décimo 81 de objetos del museo, una de la Virgen de Loreto y 26 de libros de coro y el undécimo, nada menos que 105 fotografías de los libros de coro.

El tomo XII representa en varias fotografías el magnífico triptico, propiedad de la Diputación, que ha sido enviado a la Exposición de Barcelona.

Es obra interesantísima del último tercio del siglo XV y hecho en Flandes, por algún discípulo de Merling, cuyo estilo recuerda en todos sus detalles.

Remitimos al lector a la descripción hecha por el ilustre académico D. Manuel Gómez Moreno y que puede leerse en el índice de la colección que nos ocupa.

No queremos fatigar más al lector y hacemos punto a mejor dicho corrimos la enumeración de las fotografías que contiene la colección ejecutada, con singular acierto por la Casa ARXIV «Mas» que merece plácemes por esta obra notable.

También los merece y se los damos muy sinceros a la Excm. Diputación y su ilustrado presidente que han demostrado, además de su acierto, un laudable celo por la conservación, divulgación y propaganda de nuestro tesoro, artístico e histórico.

Al honrar las glorias de la provincia y las venerandas reliquias de nuestra historia gloriosa, se honran a sí mismos y a la Corporación que integran.

Vaya también nuestra felicitación para el maestro encuadernador don Nicolás Martín y para el joven y estudioso dibujante y delineante D. Rufino García, cuyo es el diseño del escudo que figura en las cubiertas de los tomos.

Ambos han realizado una apreciable y artística labor.

JUAN DE AVILA.

Las campañas de EL DIARIO

Carta abierta

Madrid 5 agosto 1929.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA,

Muy señor nuestro: Hemos leído en el número 9.615 del 23 de julio pasado del periódico de su digna dirección el artículo de fondo «Querrela por calumnias». En sus últimos párrafos se alude tan atinadamente a las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, que esta Confederación no puede menos de dirigirse a usted, y en usted al DIARIO DE AVILA, para felicitarle y animarle, si ánimos necesita ese diario católico para estas católicas empresas, a que siga desde sus columnas defendiendo los intereses de la familia católica española.

Esos intereses—en su doble aspecto de religión y patria—son los que han hecho resurgir con impulso definitivo a la Confederación Católica de Padres de Familia. Mas para que los padres de familia puedan tener potencia determinante en los asuntos que atañen a sus hijos es preciso que estén organizados. Por esto suscribimos con agrado las palabras últimas de su fondo: «Urge que los padres de familia se apresten a defender valerosamente unidos los derechos sacrosantos de la educación de sus hijos».

Ciertamente, mucho pueden hacer la Confederación y las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, como lo está ya haciendo la Asociación Diocesana de esa misma provincia de Avila, con meritisima labor. Pero creemos sincera y firmemente, que, ayudados por la prensa católica en la divulgación de nuestras campañas y en la proclamación de los principios, nuestra labor podrá multiplicarse.

Por eso felicitamos a usted y felicitamos a su digno periódico que dedica atención y espacio referentes a la institución de la familia, institución, a veces, tan inexplicablemente preterida.

Con este motivo aprovechamos la ocasión para ofrecernos incondicionalmente de usted afectísimo s. s. q. e. s. m..

El vicepresidente de la Confederación Católica de Padres de Familia, Fernando del Poitillo Valcárcel.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Un monoplano gigante se construye en Carabanchel

MADRID.—En los talleres del aeródromo de Carabanchel se construye un avión monoplano gigante, que será accionado por seis motores de 750 caballos instalados en las alas, sobre las que se podrá sostenerse el mecánico para reparar los motores en pleno vuelo. El avión será capaz para una carga de nueve toneladas y cincuenta pasajeros. El peso de los motores será de once toneladas. En caso de guerra, el monoplano gigante podrá llevar cinco mil kilos de bombas, cincuenta hombres de tripulación y ametralladoras giratorias. El aparato tendrá un radio de acción de doce mil kilómetros.

El ingeniero señor Loring es autor de los planos de este monoplano y de una avioneta que también se construye en los mismos talleres y será la más pequeña de nuestro país.

La reforma de la Asamblea

El Comité nacional de la Unión General de trabajadores se reunirá el día 12 del corriente con el fin de ocuparse de la cuestión del aumento de puestos en la Asamblea consultiva.

El Colegio de Abogados de Madrid se propone designar entre los tres colegiados que le han de representar en la Asamblea, a señor Lerroux.

La Asamblea de Diputaciones

SEVILLA.—A primeros de Noviembre se celebrará en Sevilla la anunciada asamblea de Diputaciones. Esta será presidida por el general Primo de Rivera y se aprobará esa circunstancia para imponer a éste las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

DE TOROS

El festival de «El Hogar Abulense»

A punto ya de ultimarse el programa del interesante festival taurino del próximo domingo podemos hoy publicar los nombres de la señora y señoritas que presidirán el espectáculo.

Será madrina de la fiesta la distinguida señora doña Dolores Vicente Cancela de Bernabé.

Presidentas: Señorita Irene Vaqueiro Martín, Anita González Echevarría, Casimira Galán Rodríguez, Carmen Estrella.

Banderilleras: Señorita Catalina de Blás Albusu, Asunción Yáñez Herrera, Natalia Antero Estevez, Carmen de Blás Gómez, Pilar Martínez Zamora, Emilia Gutiérrez Zamora, Julia Enriquez Mateos, Benita Pérez Sáez, Carmen García Ortega.

ZOTAL

Para desinfectar cuarteles.

VISADO POR LA CENSURA

EN EL BALNEARIO DE EL CONFLICTO RUSO-CHINO

Dice «La Nación» de ayer: Está este año animadísimo el balneario de Santa Teresa, cuyas aguas, como se sabe, son de insuperables resultados para las afecciones de los bronquios y del aparato respiratorio en general.

La temperatura deliciosa que en aquel paraje se disfruta contribuye a aumentar cada año el contingente de veraneantes.

En estos momentos hay unos 80 ecuatistas, entre ellos el jefe a las órdenes del presidente del Consejo D. Fidel de la Cuerda, que llegó hace pocos días.

La facilidad de comunicaciones por carretera con Avila (a cinco kilómetros) permite agradables excursiones y visitas frecuentes al balneario, de los veraneantes de esta capital.

Sólo se advierte una deficiencia, que es de esperar se corrija: la dificultad de las comunicaciones telefónicas, q. e. según parece, es común a muchos pueblos de la Sierra.

La Compañía debe tener en cuenta que en esta época del año son muchas las personas que, obligadas a buscar refugio en la Sierra, tienen necesidad de vivir en comunicación constante con Madrid, y no pueden hacerlo, porque se tardan siglos en lograr una conferencia.

Por ahora no hay acuerdo

XANGAE.—Durante las conversaciones preliminares celebradas en la ciudad fronteriza de Manchuria, y en las cuales los representantes soviéticos pidieron el retorno al «statu quo» en lo que concierne a la dirección conjunta china norrusa del ferrocarril del Este chino, los delegados de Ghina recibieron de Mukden la orden de negarse a esta petición, suspendiéndose las conversaciones como consecuencia de esta negativa.

Ello no obsta, los Gobiernos de China y Rusia se proponen celebrar nuevas conversaciones en una nueva reunión de delegados, que deberá celebrarse en Tchita.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.



EL SEÑOR
D. José Llenderozas Rodríguez
Falleció en Madrid el día 4 de agosto de 1929
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.
Avila 6 de agosto de 1929.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

La ley del embudo Sección religiosa Los mercados al día **RADIOTELEFONIA** De la provincia **UN GRAN VIAJE AÉREO**

El siguiente episodio corrido en uno de los principales restaurantes de Nueva York:

Un día de asfixiante calor, entró un joven yankee en el gran comedor de uno de los principales hoteles de la populosa urbe, con el propósito de almorzar.

Tomó asiento en una de las mesas, y, tendiendo la vista, observó que la inmensa mayoría de los comensales eran mujeres, señoras y señoritas, que por exigencias de la moda o del calor sofocante, estaban poco menos que sin puris naturalibus: desnudos los brazos hasta el hombro, desnuda la espalda hasta cerca de la cintura, desnudo el cuello y el pecho hasta igualar con la espalda, y al descubierto las piernas desde una cuarta más arriba de las rodillas, a menos que quieran considerarse tapadas por las medias color carne transparentes que usaban.

Al darse cuenta exacta del escándalo de las desnudeces y frescura de aquellas damiselas producía en los pocos hombres que había en el comedor, se quitó la americana y la colgó, bajo el sombrero en la percha de al lado.

La camarera de servicio en aquella mesa no parecía sirviendo el primer plato; y, cansado a esperar a sus insistentes llamadas compareció, en vez de la camarera, la dueña del hotel a notificarle que si no se ponía la americana no podía servirle ni aún consentirle permanecer allí.

Yo—arguyó el huésped— aunque me he despojado de la americana me he quedado con la camisa por que no he de poder estar así donde se admiten a todas esas comensales completamente desnudas los brazos, y a poco menos la espalda y cuello y con unos faldines que les falta una cuarta para llegar a las rodillas? Huelgan los comentarios.

SANTORA.
Día 7, Miércoles — Santos Cayetano, fundador Donacio y Alberto, confesores; Pedro, Julián, Fausto, Severino, Segundo y Luciano, mártires, y Donato, Obispo y mártir.
La misa y oficio divino, son de San Cayetano con rito doble y color blanco.

CULTOS
Cuarenta Horas
Terminan en el Hospital. Exposición a las nueve de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

La Unión y el Fénix Español

Con póliza de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina en

Calle de Lope Núñez, 4

AVILA Imprenta de Senén Martín

Cierre semanal

En la semana que finalizó se han registrado días de intenso calor pero han predominado los de temperatura agradable que al llegar la noche se tornaba en bastante fresca.

Según efectuándose en toda la provincia las faenas de recolección con las excelentes impresiones que ya hemos expresado. De trigo han comenzado a venir a la plaza las primeras partidas del nuevo con las que se hicieron ajustes entre 47,50 y 48 pesetas los 100 kilogramos.

A estos mismos precios se han concertado también operaciones para entregar a finales de mes.

La situación del mercado de trigos es indecisa y con demanda escasa. En Barcelona se acentúa el retraimiento de compradores y la marcada flojedad de precios. Para facturar en este mes son varias las ofertas que se han hecho sin lograr colocación a 48 pesetas las clases más superiores. Existe entre aquellos compradores la creencia de que los precios declinarán.

También en la plaza se tiene no sólo con el trigo sino con el centeno del que se han hecho en la semana muy escasas operaciones a 34 pesetas los 100 kilogramos.

Más firmeza parecen tener los precios de cebadas y algarrobas que fluctúan entre 30 y 31,25 las primeras y 32,50 y 34 las algarrobas. Se han hecho operaciones pero sin acusar el mercado gran movimiento.

Las harinas se cotizan en la plaza a 65 pesetas las de primera, 63 las de segunda y 62 las de tercera.

La cosecha de vinos se presenta como hemos venido diciendo, buena y los patatares ofrecen excelente aspecto.

Los aceites, algo más elevados de precios con operaciones muy escasas.

Arévalo

He aquí los precios que rigieron en el último mercado: trigo al de tall a 22 y 22,50 pesetas las 94 libras; centeno, a 17; cebada, a 9,50 y 10 las 70; algarrobas, a 14 y 14,50 las 94; lentejas, a 111 y 120 los 100 kilos; albas, a 175; muelas, a 60; Harina extra a 66 pesetas los 100 kilos; de primera a 65, pa nadera a 64, terciñilla a 57, cuarta a 55, comidilla a 28, hoja a 29. El ganado lanar está en baja bastante considerable, y se pagan los cerdos al destete, de 22,50 a 24 pesetas uno.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LOPEZ ARANA
Carpinteros Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

Unión Radio

Programa para esta noche.

A las 20, Música de baile.—20,25 Prensa.—22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Concierto sinfónico: «El buque fantasma», Wagner; «La rueda de Oofalla», Saint-Saens; «Tocata y Fuga», Bach. Concierto en «mi» menor para piano y orquesta, Chopin; «Sueño de amor». Noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. 0,30, Cierre. (Esta emisión será retransmitida por la estación de Barcelona.)

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

EL DIBUJO DE AVILA

Se vende en Madrid
KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

GIJÓN

La playa más animada y económica
TEMPERATURA MEDIA 13°
Grandes fiestas en el verano de 1929

- JULIO:** Grandes festivales atléticos con la cooperación del Patronato Nacional del Turismo.
- AGOSTO:** I FERIA de Muestras y II Exposición Agropecuaria. Conciertos de orfeones. Regatas de traineras a motor. Gran fiesta de la Belleza. **TRES GRANDES CORRIDAS DE TOROS.** Festivales de Arte en el Ateneo.
- SEPTIEMBRE:** Magníficas fiestas marítimas. Concursos de natación. Travesía del Musel a Gijón a nado. Fuegos acuáticos.

VIAJES

Dos trenes especiales los días 13 de julio y 10 de agosto.
Billetes especiales de baño, valederos por 30 días a precios económicos desde el 15 de julio al 7 de septiembre en condiciones extraordinarias.

HOSPEDAJES

Se ha instalado un Centro de Información oficial que se cuida de facilitarlos.
Facilita igualmente pisos amueblados y pensiones económicas.
Para detalles, dirijase hoy mismo a
Junta local de Turismo
San Antonio, 24 y 26

VERANEAR EN GIJON ES GANAR SALUD Y DINERO

LONDRES.—La duquesa de Bedford ha salido del aeródromo de Lympn en el avión del capitán Bernard, con propósito de ir por vía aérea a la India y regresar a Londres, haciendo el viaje de ida y vuelta en una semana.
El recorrido es de 16.000 millas.

La pista construida la han hecho ya lugar favorito de sus excursionistas los veraneantes, que se muestran encantados del paisaje, sólo comparable a los más famosos de Suiza.

Ayer recorrió aquellos lugares el alcalde honorario, Sr. Delgado Barreto, acompañado del electivo, D. Teodoro Segovia; del teniente de alcalde D. Félix Calvo, del ingeniero Sr. Acosta y de otras personas, para determinar los mejores sitios que pueden mostrarse al señor ministro el día de su visita.

Pareció el mejor el denominado Las Tres Fuentes, donde se puede construir, sobre el pinar y mirando al mediodía, una balconada semejante a la célebre de Ronda.

El lugar está al abrigo de los vientos a unos 1.200 metros de altura, y la temperatura es deliciosa en todo tiempo.

Está completamente aislado del pueblo, pero con fácil comunicación, por carretera llana en medio del pinar, y facilidades para el suministro de agua abundante a presión.

La vía del tren pasa a menos de un kilómetro de distancia, y en el caso de que se edifique aquí el Preventorio, se construirá un apeadero para su exclusivo servicio, también en medio del pinar y con carretera suave de un kilómetro y medio, aproximadamente.

También han visitado aquellos lugares, que estuvieron señalados, en otro tiempo, para sanatorio, varios médicos de Madrid, los cuales han declarado que dudan se encuentre en España sitio que reúna mejores condiciones higiénicas y de perspectiva para curas de reposo.

En el Ayuntamiento se ha recibido una carta muy expresiva del doctor Albiñana, presidente de la Comisión del homenaje al general Martínez Anido, dando gracias, en nombre del Ayuntamiento de Enguiera, por el espléndido ofrecimiento.

Todo ello viene a contribuir a la animación que se advierte en la villa, que estos días aumentará, con motivo de las fiestas en honor al Santísimo Cristo de la Salud el domingo próximo.

Ese día, como ya se ha anunciado, se lidiarán toros de Santos por los ases Carlos Sussóni y José Iglesias.

La vida del niño no sólo está expuesta a los mil peligros de las calles. Otros peligros más graves aún también le acechan.
La debilidad, el raquitismo y otras muchas enfermedades derivadas de la pobreza de sangre que tantas víctimas produce en la época del crecimiento, se combaten con absoluta eficacia con el activo tónico reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina y conocido con el nombre de **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Después de medio siglo de éxito creciente regenerando organismos debilitados.
Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene la mayor cantidad de Jarabe. **Pedir SALUD. Rechazar falsificaciones.**

Folleto de «El Diario de Avila» (30)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirasa

sobrinas y compañeras de adopción de las damas, familiares, gentiles hombres y sacerdotes; ante los cuatro capellanes celebrando el culto divino con toda la pompa católica romana; ante la Abadesa princesa del Santo Imperio, dama del Cordón Imperial, a quien un gentil hombre sostenía la cola y que tenía puesto el anillo benedictino al que la Abadesa Francisca Isabel había aportado la piedra transparente «rosa como una rosa» sosteniendo en su diestra el báculo; la gran rama de plata, cuyos diamantes, topacios y zafiros, aguas marinas y rubíes, parecían

derramar una lluvia fulgurante de fuego y de luz. Diríase que las piedras mismas llovían como frutos despididos de la rama de plata y sus rayos comenzaban de nuevo como si otros frutos hubieran madurado sobre la rama inagotable.

Y de todo aquel esplendor sólo quedaba una mujer débil que hacía revivir el pasado y sobre él cantaba la Canonisa el oficio de los muertos.

Lisabel presa de un espanto doloroso, salió sin ruido de la iglesia. Llovía, y después de almorzar la joven se refugió en el cuarto de Francelina, para ver antes de salir allí el regreso de los cazadores. Se puso a trabajar junto a la ventana que no tenía más h rizonte que las losas de la calle y la fachada aplastante de la iglesia con su pequeño nicho exterior. El Sully, el viejo filo cuya sombra intensa cubría la casa de la señora Georges, extendía hasta allí la extremidad de su ramaje.

Francelina bordaba un pañuelo con el arte y la paciencia que las

mujeres de entonces derrochaban sobre un cuadro de batista, pero a menudo dejaba su labor para ir a la cocina a vigilar un plato de su invención Francelina amaba la lectura, las labores femeninas, el buen trato en la mesa, el bienestar en todas sus formas y era un ama de casa incomparable; fértil en combinaciones felices de comidas, conservas, confituras; siempre deseosa de preparar una sorpresa para la comida inmediata y dispuesta a levantar sus mangas sobre sus robustos brazos y a ceñirse un delantal blanco sobre su atildado vestido para confeccionar alguna sabrosa golosina.

Hacia el fin de la tarde Francelina desertó definitivamente de su cuarto y Lisabel se quedó sola, permaneciendo allí algunos momentos soñando despierta, junto al fuego, en la dulce tranquilidad de aquel interior burgués, cuando tuvo conciencia de pronto que alguien había entrado en la habitación.

Si, alguien, Noel que se encontraba allí detrás de su silla hacia

un rato. La joven al volverse encontró fija en aquella mirada que parecía ejercer una mágica influencia sobre Lisabel.

Aquel sistema mudo, sigiloso, de andar de su marido; aquellos sutiles movimientos, le habían sorprendido muchas veces, pero sin causarle la emoción que en aquel momento.

Noel estaba allí, a su lado y la voz de Patricio resonaba en el interior de la casa; y ella estaba segura absolutamente segura que ninguno de los dos hermanos habían entrado por la puerta del Torreón-Frío. No había quitado la vista del dignel. ¿Cómo había venido?

Pero Noel la atrajo a si y todo se estornó para Lisabel en la alegría del retorno.

Aunque llovía mucho los cazadores no estaban mojados; hubiérase dicho que ya habían cambiado de traje y nada les impedía sentarse a la mesa. La abuelita dijo:

—¿No habéis acabado hasta ahora? Yo pensaba que vendrías ayer tomando el Carricoche del

Conceller o de Lenri del Buró puesto que ahora tiene uno

—Abuela así que es una oportunidad hablar de Lenri ahora— dijo Noel

El jefe se disponía a levantar la tapadera de la sopera, de donde se escapaba un olor delicioso, capaz de desarmar al gran prior de San Claudio, conocido por su humor descontento y que recibió del Papa un poder para entrar en aquellas tierras abaciales; eso al menos pensaría Luxima que había hecho cocer toda la tarde aquella succulenta sopa.

Al nombre de Lenri el semblante frío y severo del jefe se oscureció y sus cejas se fruncieron.

—Lenri del Buró es un imbécil— declaró sin ambages, añadiendo: —¡Valía bien la pena de invitarle tratándole de igual a igual!

—¡De traerle a celebrar la gallina y darle a beber en tu vaso! acabó Noel por su cuenta— Si yo hubiera creído que un hijo de José caería tan bajo.

—¡Dios mío! pues ¿qué ha hecho?— preguntó Lisabel recor-

dando que la Loba empleó las mismas retenciones para decir que su hijo se había hecho gendarme y temía que su nueva familia compartiera principios que atestiguanaban más amor a la libertad que sumisión a las leyes establecidas. Así que se tranquilizó oyendo al jefe.

—Se dedica al contrabando. Si al contrabando de sal, café, tabaco y pólvora...

—Entonces está loco— exclamó fogosamente la abuela.

—Francelina gemió: —De modo que Lenri... él... Y se calló consternada.

—Después de esto— sentenció Noel, —hay que convenir, que no seremos nosotros, Gardavó, quienes debíamos montar en el coche de ese mercachiflé especioso. ¿Por quién nos tomarían yendo en esa carreta de contrabando?

Y para acabar ahí ha dejado a Pie de Oro después de la gallina, ha plantado también a su abuelo luego de haberle dejado sin un

(Continúa)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander. Para LA HABANA. El 18 de agosto el vapor 'OROYA'. El 1 de septiembre el vapor 'ORCOMA'. El 4 de agosto el vapor 'ORBITA'.

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico. Unico en Madrid. Augusto Figueroa, Núm. 8. Asociación de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Ocejias, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección. 'El secreto de la vida', por M. Alancic. 'La Profesora de Piano', por Florence O'Noll. 'El rey que tuvo un solo amor', por J. Lagula. 'El misterio del Torreón', por De Buxy. 'Las nueve hijas del coronel', por D'Abancourt et Du Tartre.

Nitrato de Chile Cia Generale

Trasatlántique. 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21-Madrid

ETERNITAS. Nuevo procedimiento para la conservación indefinida del cuerpo humano. Sin quitar la ropa del cadaver respetando su sagrada intangibilidad. Corresponsal en esta plaza Pompas fúnebres LA SOLEDAD, 30, San Segundo, 30.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

COMPANIAS FRANCESES Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS. Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 25 de agosto LUJETA. 15 de septiembre MASSILIA. Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores S de agosto L. En don 26 de agosto ROUSIL ON. Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece conmiicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero Apartado 837.

MADRID

Suscripción a Biblioteca Patria

Esta maravillosa y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte que utilicen libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villanueva, Curro Vargas, Fernández Florez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas. Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138.- MADRID.

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente sí. A los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatirla o de curarla, incluso los más costosos; a todos los ASEGURAMOS CON NUESTRO METODO UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, sien lo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE («pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando») como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA ADEMÁS LA VERDADERA CURACIÓN. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, alguno de ellos sup después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

Jerónimo Farre, ortopédico

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía) Madrid. En AVILA, HOTELINGLES, solamente el día 13 del actual mes de agosto

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE BUENOS AIRES. PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO. Saldrá de SANTANDER el día 22 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo 'ORITA'. ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE. Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 59350 pesetas. En camarote 35 pesetas más. Para toda clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

Baños de Retortillo, S. A.

(PROVINCIA DE SALAMANCA). Abiertos todo el año. Temporada oficial: de 15 de junio a 25 de septiembre. Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas nitrogenadas termales, a 48,5º de temperatura constante. Manantial artesiano, único en España (12 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su sola fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida alguna de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual importancia, superior a los manantiales similares en las diversas manifestaciones de artismo, en el reumatismo en todas sus formas, neuralgias y neuritis de los artríticos, ciáticas neuralgias del trigémino, coreas, parálisis periféricas, rigideces articulares y tendinosas consecutivas a traumatismos, luxaciones y fracturas mal consolidadas; dispepsia reumática; enfermedades del aparato genital femenino, enfermedades de la piel, y sobre todo, en las afecciones del aparato respiratorio.

Medico Director: Dr. D. José Méndez

DEL INSTITUTO RUBIO. Magníficas instalaciones hidroterápicas con nuevos y espléndidos cuartos de baño sala de inhalaciones y pulverizaciones; soberbia estufa, chorros, duchas generales y locales (irrigaciones vaginales). El Establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y timbres. Estación telegráfica y oficina postal, capilla y teléfono al cadero de «El Collado» (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles al Balneario. Hospedaje y Fonda a cargo del reputado dueño de la «Pensión Boni», de Salamanca, que servirá con todo esmero y economía, no escatimando medios para ello. Con este objeto, en automóvil, de servicio exclusivo para la Fonda del Balneario, saldrá todos los días desde Salamanca. En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca, y las de Salamanca a la Frontera se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

El día en Avila

En el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento se ha fijado el siguiente aviso:

«Habiendo solicitado Vicente Samper la instalación de un motor de gasolina de tres caballos al número 2 de la Plaza de Pedro Dávila se expone al público la petición para oír reclamaciones por plazo de 15 días».

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Llega a nosotros el rumor de haber sido envenenado gran parte del río Adaja en un lugar próximo a esta capital, para los desaprensivos apoderarse de la pesca.

Por si estos rumores se confirmasen, excitamos el celo de la Guardia civil, y no dudamos que las autoridades castigarán con mano dura a los infractores del vigente reglamento de pesca.

ALQUILU GARAGE

Céntrico, con agua, capaz cinco automóviles, y vendo jardinera se minueva cuatro asientos. Razón Luis Núñez. Esteban Domingo 7.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Jacinto Blázquez que se había introducido un cuerpo extraño en la garganta.

La recaudación alcanzada en la tómbola a beneficio de la Obra Luisa de Marillac, asciende a la cantidad de 7.315 pesetas, ciento más que el año anterior.

Así nos lo han comunicado las señoritas organizadoras, a quienes reiteramos nuestra enhorabuena por tan halagüeño resultado.

Por menores e indocumentados fuero detenidos Mariano Velasco Tomás Prado y Alfredo Villa ba.

El primero ingresó en la carcel, y los restantes pasaron a disposición del señor alcalde.

La cofradía del Buen Suceso

La cofradía de Nuestra Señora del Buen Suceso, cada año más floreciente gracias al entusiasmo religioso de su Junta directiva, se propone realizar este año un acto por demás simpático y plausible, cual es el de coronar oficialmente la imagen de su Santísima Patrona, lo que realizará el Ilmo. señor obispo en el día solemne de la fiesta de la cofradía.

La corona está expuesta en el comercio de Felix Grande e hijos de Lorenzo Gómez y Compañía, Tomas Pérez, 6 y es obra del joyero Policarpo Corbacho (hijo de Avila) talleres, Príncipe 1, Madrid.

Los generosos sentimientos de los muchísimos devotos de la Virgen del Buen Suceso no necesitan de estímulos que les muevan a cooperar a cuanto puede contribuir al más esplendoroso culto de la Virgen y al mayor florecimiento de su cofradía, porque bien se han manifestado en años anteriores; pero la cofradía quiere hacer público que la mencionada corona se ha de sufragar por aportaciones particulares de los devotos de la Virgen.

A este fin inserta hoy la primera lista de donativos, esperando que estos han de eubrir con creces los gastos de la corona y demás que se originen con motivo de la coronación solemne de la Virgen del Buen Suceso.

Noticias de la mañana

El «Elfo» aterrizó en Segovia

SEGOVIA.—En la dehesa La Mayor, enclavada en el término municipal de esta capital, tomó ayer tierra sin novedad el globo «Elfo» que, procedente de Guadalupe, se dirigía a Madrid, pilotado por el teniente D. José Junquera. Como tripulantes viajaban en él el comandante D. Santiago González y el capitán D. Pedro Fraile.

Dicho globo ha sido desinflado y remitido por ferrocarril al punto de procedencia, para donde hoy mismo han salido tripulantes y piloto.

El Sr. Larreta y el embajador de la Argenta almuerzan en Palacio

SANTANDER. Anoche comió en Palacio, invitado por Su Majestad el Rey el conocido literato argentino D. Enrique Larreta, delegado especial de su país en la Exposición de Sevilla, a quien acompañó el embajador de la Argenta en España, Sr. García Mansilla.

Durante la comida y la larga sobremesa se habló de la Exposición de Sevilla y de la situación actual política y económica de la República Argentina.

El embajador marchó hoy a San Sebastián a recibir a la fragata «Presidente Sarmiento», habiéndole prometido el Monarca que visitará dicho buque en el mes de octubre, en Sevilla.

Con el Sr. Larreta y el Sr. García Mansilla vino a Santander el ilustre pintor español Ignacio Zuloaga. Todos—acompañados de sus familias—visitaron las Cuevas de Aljmirra, que causaron gran impresión al Sr. Larreta, por sus admirables pinturas rupestres.

El estado del diestro Márquez

VITORIA.—En la clínica del doctor Argote, en donde se encuentra hospitalizado el diestro Márquez, que resultó gravemente herido en un muslo el sábado último, estando toreando a su segundo de la tarde el padre del torero ha manifestado que la noche última tuvo momentos de verdadera desesperación el herido por los agudísimos dolores que sentía, por lo cual hubo que ponérsele numerosas inyecciones de morfina y otros calmantes. Después se quedó bastante tranquilo y se levantó el apósito.

Hoy tiene una fiebre alísimamente producida por las muchas inyecciones que se le han puesto.

A las cinco llegó en automóvil, procedente de Madrid, el doctor Segovia, quien inmediatamente se entrevistó con el doctor Argote, para ponerse de acuerdo sobre el tratamiento que ha de seguirse con el diestro.

Se encuentran en Vitoria la esposa del diestro y la madre de ésta.

SUSCRIPCION

Para la corona de Nuestra Señora del Buen Suceso

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Julian Martín Corrales (25), Luis Martín López (25), Manuel Barreiro (10), Mariano García Sánchez (10), D. Maximino Gómez (5), Saturnino Martín (5), Nicolás Martín (5), Manuel Freijo (hijo de Avila en Buenos Aires) (5), and Suma y sigue (90).

Se reciben donativos en los comercios de Felix Grande e hijos de Lorenzo Gómez y Compañía, Tomas Pérez, 6; Hijo de Aguirre, Const tuc ón; «Flor de Castilla», Zendera; y Farmacia de D. Juan de la Puente, Plaza de Santa Teresa, 6.

El doctor Argote ha prohibido terminantemente que el torero convenga con nadie ni tome alimento alguno.

La herida que sufre Márquez presenta tres direcciones y para practicarle la primera cura fué necesario abrirle medio muslo.

Si bien se cree que no tardará más de un mes en curar, de no sobrenvenir complicaciones, Márquez pierde las corridas que había de torear en Santander, Coruña, Vitoria, Mérida y otras.

El diestro constantemente expresa deseos de curarse para volver a torear.

Daños por el graniz en Navarra

PAMPLONA. En la tarde de ayer domingo descargó una formidable tormenta, que alcanzó una buena parte de la provincia. En una extensión de muchos kilómetros, la granizada causó grandes daños en los sembrados y viñedos. Los pueblos damnificados son bastantes. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Gran abundancia de langosta

FERROL.—Reina gran júbilo entre los pescadores de Cariño por la gran abundancia con que se presenta este año la langosta. Semanalmente se vienen a exportar unas 2.500. Es asimismo muy abundante este año la sardina.

Muerte del cardenal arzobispo de Lisboa

LISBOA.—Monseñor Mendes Bello, cardenal arzobispo y patriarca de Lisboa, ha fallecido anoche.

Una bandada de golondrinas ocasiona un acci ente automovilista

LONDRES.—Una bandada de golondrinas ha estado a punto de ser la causa de un accidente mortal del famoso motorista Kaye Don y de su mecánico, el también muy conocido conductor Pister.

Cuando el coche iba lanzado a una velocidad de 150 millas por hora, se cruzaron con una bandada de golondrinas que volaban casi a ras del suelo. Envueltos por las aves los corredores pasaron momentos de angustia. Una de las golondrinas, al chocar con la cabeza del mecánico de una manera tan violenta, le produjo una herida profunda en la frente que le hizo perder el sentido durante unos minutos. Afortunadamente llevaba el volante Kaye Don, al que las golondrinas no hirieron a causa del pequeño parabrisas que le protegía.

Cuando después del encuentro con la bandada de golondrinas pudieron detener el coche, vieron que un largo trecho de la carretera que acababan de recorrer estaba cubierto con los cadáveres de las aves, que habían estado a punto de causar la muerte de los motoristas.

De automóviles

Los constructores de Norteamérica bien por necesidad, como veremos, bien por huir de fabricación y soluciones complicadas, se decidieron a construir coches de más de cuatro cilindros, de cilindrada grande, estrangulados y muy desmultiplicados.

Y digo que por necesidad, y obligados por las circunstancias siguieron esa tendencia de construcción, por las condiciones de circulación que a ello les obligaban, pues tenían, de una parte la prohibición de marchar en carretera a más de 65 kilómetros hora, tan solo en ciertos caminos hay un máximo de 75, con una policía volante perfectamente equipada de todos los medios precisos para hacer cumplir estrictamente la ley como allí se hace cumplir.

De otra parte se encontraban, con que en las poblaciones, sobre todo en los grandes centros, es tan tupida la circulación que obliga casi constantemente a rodar sobre una misma marcha, pues de otro modo sería preciso cambiar de velocidad infinidad de veces, con las consecuencias que un trabajo forzado y frecuente tienen para los órganos que lo reportan.

Y por último les empujaba también a seguir esta tendencia de construcción, los gustos de aquel público, que prefere un coche silencioso, elástico, cómodo de conducción, uso, entretenimiento y sobre todo exento de toda clase de complicaciones.

Para adoptar ese sistema de construir, no encontraban dificultades, pues la fabricación es sencilla, y en los E. U. el factor de economía en el gasto, no se ha de tener en cuenta dado el precio de la esencia.

Así pues, necesitaban un coche poco veloz, que suba bien, haga una media buena y silencioso y ello lo consiguieron con la multiplicidad de cilindros, la cilindrada grande y mucha desmultiplicación, con cierta facilidad.

A la relación entra la potencia de un motor, cuyos gráficos se hacen con arreglo al resultado en el banco de pruebas.

Si para mejor aprovechamiento de la fuerza del motor, se precisa alterar frecuentemente el régimen rotativo del mismo, es evidente que la curva resultante será muy rápida y muy accidentada; por el contrario si el régimen a que el motor gira se mantiene igual o próximo a esa igualdad, la curva será plana evidentemente.

Los constructores americanos dadas las obligadas circunstancias que sus coches habían de reunir, y poco amigos de resolver dificultades y si solo de producir siguieron el sistema de motor de curva plana, lo que les da un cierto remanente de fuerza siempre en unión de una gran desmultiplicación entre el motor y el puente trasero.

La curva plana la consiguen con una gran cilindrada, y la cilindrada grande se obtiene con más facilidad y mejor aumentando el número de cilindros que no aumentando el régimen de los mismos, lo que es más dificultoso, es pues evidente que un motor de gran cilindrada y múltiples cilindros tiene un régimen rotativo menor y con ello la curva es plana o casi plana.

Pero además para obtener la planicie necesaria en la curva de motor, voluntariamente estrangulan el mismo, mejor dicho su tubo de admisión, es decir le aplican uno cuyo diámetro es notoriamente inferior al que le corresponde y es susceptible de aplicársele dadas sus dimensiones volumétricas, y con ese voluntario y deficiente aprovechamiento de fuerza, unido siempre a la gran desmultiplicación de que antes hablamos, consiguen una cierta y mal aprovechada sobra de fuerza logrando con ello la llanura de curva precisa para las condiciones dichas.

Para que todo eso sea fácilmente comprendido, el coche así producido con esas características es como si tuviera cuatro marchas y no se utilizara la cuarta, como si al motor no se le alimentara de gas más en dos terceras partes reduciendo en un tercio el recorrido del pedal de acelerador y maneta de gas.

Es claro que un coche así tendrá fuerza desahogada, rodará siempre

o casi siempre sobre una marcha, no se cambiará o se cambiará muy poco de velocidad, subirá más (no más rápido) hará una media excelente, será muy cómodo de marcha y conducción.

A cambio de esto andará poco en llano, desde luego nunca lo correspondiente a la potencia de su motor, tenderá fácilmente a embalsarse sin necesidad, es decir girará forzosa y forzadamente a un régimen de revoluciones que no es el debido y conveniente, esto hace que el desgaste sea más grande, la duración más corta, y un consumo mayor, a no ser que para evitar las dos primeras circunstancias, se recurra a una escrupulosa elección y relación de materiales, que hasta ahora no practican o muy poco es practicado por los partidarios de este sistema constructivo, preocupados tan solo de producir mucho y en determinadas condiciones.

Para terminar, con la gran cilindrada y múltiples cilindros se consigue la casi supresión de ruidos, pues como antes hemos visto los motores que reúnen esas circunstancias, evidentemente tienen un régimen rotativo menor, y claro que a menor régimen, menos vibraciones y a pocas vibraciones pocos ruidos y más silencio.

M. Rojas.

Ecos de sociedad

De días

Ayer los celebró la señorita Blanca Gavilanes.

Agravados

Se ha agravado notablemente en la enfermedad que le aqueja desde hace tiempo, hasta el extremo de haberle administrado el Sr. Viático, el ex senador D. Isidro Benito Lapeña.

También ha sufrido un retroceso en su enfermedad, la señora doña Sinforsosa Martín.

Muy de veras deseamos el alivio de los pacientes.

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad la respetable señora doña Emilia Velasco, madre política de las distinguidas señoras doña Gloria y doña Isabel Angulo, viudas de Santodomingo y de Cuadrillero respectivamente.

¡Mi género es el mejor! dice todo comerciante. No se deje usted sugerir, el género es el que ha de demostrarlo.

Los ricos cafés DOROTEO lo tienen demostrado.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro antiguo compañero de redacción D. Pedro Carda.

Se encuentran pasando una temporada en Avila las señoritas de Tró.

Regresó de Pedro Gallego, donde ha pasado una temporada el Chante de la Catedral D. Pedro Ruiz Sanz.

Se encuentra en ésta la distinguida señorita Isabel Cancio, que pasará unos días en esta población.

Han salido: Para Gredos D. Eugenio Picón acompañado de su hijo el joven abogado D. Eugenio Picón Martín.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de agosto de 1929

Meteorological table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve o granizo, Temperaturas extremas. Data for hours 1, 12, and 18.

ULTIMA HORA

Madrid 6 4/30 tarde

Conferencia. Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El Rey en el Escorial

Como estaba anunciado Su Majestad el Rey ha llegado esta mañana al Escorial para asistir a una misa con motivo de cumplirse los seis meses del fallecimiento de su augusta madre S. M. la Reina Doña Cristina.

En el Pardo

Desde El Escorial S. M. acompañado del Sr. Martínez Anido y del duque de Miranda se dirigió al Pardo donde almorzó con el Príncipe de Asturias.

Ejército

El ministro interino del Ejército ha recibido al teniente coronel señor Vazquez y al capitán señor Céspedes.

Protección a animales y plantas

Se ha publicado un Real decreto dictando reglas para la protección de animales y plantas.

BARCELONA

El precio de la carne

La Junta de Abastos reconociendo las razones alegadas por los carniceros ha accedido a que se rebaje en 50 céntimos el kilo, el precio de la carne de primera.

Nueva-York

Lo que dice el comandante del Zeppelin

El comandante del «Conde Zeppelin» ha declarado que se construirá un dirigible de mucho mayores dimensiones. Solo podrá llevar cuatro pasajeros pero será mayor el espacio destinado a la corrección de la mitad de tiempo estableciéndose una línea regular entre Europa y América.

Dolencias del estómago

MAGNESIA ROLY

Cura siempre la hiperclorhidria.